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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Χρήστος Τριαντόπουλος από τον Έβρο: Δημοσιεύθηκε η πρόσκληση της ΟΧΕ 
‘Έβρος Μετά’, ξεκίνησαν 3 δράσεις της ΔΥΠΑ με προϋπολογισμό 18,5 εκατ. 

ευρώ για 1.000 δικαιούχους και δημιουργούνται 2 νέα μεταπτυχιακά 
προγράμματα στο Σουφλί 

 
Πέμπτη, 21  Νοεμβρίου 2024 

Τη Δευτέρα, 18 Νοεμβρίου 2024, πραγματοποιήθηκε η ένατη συνεδρίαση της Ομάδας 
Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης του Έβρου σε συνέχεια των πυρκαγιών που έπληξαν την 
περιοχή το 2023. Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε στο ακριτικό χωριό Πετρωτά της 
Δημοτικής Ενότητας Τριγώνου του Δήμου Ορεστιάδας, υπό την προεδρία του Υφυπουργού 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, αρμόδιου για την αποκατάσταση από φυσικές 
καταστροφές και την κρατική αρωγή, κ. Χρήστου Τριαντόπουλου, με τη συμμετοχή του 
Διοικητή ΔΥΠΑ, κ. Σπύρου Πρωτοψάλτη, Βουλευτών του Νομού, των Δημάρχων Σουφλίου, 
Ορεστιάδας και Διδυμοτείχου, μελών του Διαζώματος, αλλά και εκπροσώπων της τοπικής 
αυτοδιοίκησης, εκπροσώπων παραγωγικών φορέων και κατοικιών της περιοχής.  

Στη συνεδρίαση παρουσιάστηκε η πορεία υλοποίησης των μέτρων του Σχεδίου 
Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης του Έβρου, όπως αποτυπώνονται στο πρόγραμμα «Έβρος 
Μετά», με σημαντική εξέλιξη, σε συνέχεια των προηγούμενων εργασιών, τη δημοσίευση της 
πρόσκλησης για την Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση (ΟΧΕ) «Έβρος Μετά» από την 
Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης.  

Με αφορμή τη συνεδρίαση, ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και 
προεδρεύων της Ειδικής Ομάδας Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης του Έβρου δήλωσε πως: «το 
έργο της Επιτροπής συνεχίζεται κανονικά με παρουσία κάθε μήνα στον Έβρο, και μάλιστα σε 
κάθε γωνιά του νομού, όπου παρουσιάζουμε την πορεία υλοποίησης και προγραμματίζουμε 
τα επόμενα βήματα, τηρώντας το χρονοδιάγραμμα που έχουμε θέσει. Και ένα βασικό στοιχείο 
του χρονοδιαγράμματος είναι η δημοσίευση – σε συνέχεια του master plan – της πρόσκλησης 
της Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης του ‘Έβρος Μετά’ από την Περιφέρεια Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης. Ήταν ένα ορόσημο που είχαμε θέσει εξ αρχής, το ανακοινώσαμε 
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παρουσία του Πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, πριν λίγο καιρό στην Ορεστιάδα, και το 
πετύχαμε, με σημαντική δουλειά από την Περιφέρεια και τα στελέχη της σε συνεργασία με την 
ομάδα μας. Και συνεχίζουμε την προεργασία και την υλοποίηση με τους ίδιους εντατικούς 
ρυθμούς. Όπως, συνεχίζεται και η υλοποίηση των δεκαεννέα μέτρων και πολιτικών για την 
ενίσχυση και ανάπτυξη της περιοχής. Μέτρα όπως οι τρεις δράσεις της Δημόσιας Υπηρεσίας 
Απασχόλησης για τη στήριξη της εργασίας για 1.000 δικαιούχους των περιοχών του Έβρου με 
προϋπολογισμό 18,5 εκατ. ευρώ. Δράσεις που ξεκίνησαν. Το σχέδιο, φυσικά, ανασυγκρότησης 
και ανάπτυξης είναι δυναμικό, όπως έχουμε πει από την πρώτη στιγμή. Έτσι, το σχέδιο 
εμπλουτίζεται και με νέες παρεμβάσεις, όπως αυτές του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης 
για τη δημιουργία δύο προγραμμάτων μεταπτυχιακών σπουδών στο Σουφλί, σε ένα πλαίσιο 
συνεργασίας με το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και την Εθνική 
Σχολή Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης. Νέες παρεμβάσεις σε συνέχεια της 
δρομολόγησης της Κτηνιατρικής Σχολής στην Ορεστιάδα. Και όλες οι άλλες δράσεις και 
παρεμβάσεις είναι σε διαδικασία υλοποίησης. Έτσι, το σύνολο του κυβερνητικού σχεδιασμού 
για την ανασυγκρότηση και ανάπτυξη του Έβρου προχωρά με εντατικούς ρυθμούς, με 
παρουσία στο πεδίο και σε συνεχή διαβούλευση με τις τοπικές κοινωνίες». 

Συγκεκριμένα, η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης ξεκίνησε την υλοποίηση τριών δράσεων για 
την ενίσχυση της απασχόλησης στον Έβρο, συνολικού προϋπολογισμού 18,5 εκατ. ευρώ, που 
αφορούν 1.000 δικαιούχους και πρόκειται, ειδικότερα, για (α) πρόγραμμα δημιουργίας 600 
νέων θέσεων εργασίας, (β) πρόγραμμα δημιουργίας 200 νέων επιχειρήσεων από ανέργους, 
και (γ) πρόγραμμα απόκτησης επαγγελματικής εμπειρίας 200 νέων ανέργων σε δράσεις 
αντιμετώπισης των συνεπειών της κλιματικής αλλαγής. 

Επίσης, το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης σε συνεργασία με το Υπουργείο Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, το Υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και την Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης και 
Αυτοδιοίκησης δρομολογεί δύο νέα προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών στο Σουφλί, με 
αντικείμενο (α) «Πρόληψη και Διαχείριση Κρίσεων και Καταστροφών: Καινοτόμες Πολιτικές 
Προστασίας» και (β) «Κλιματική Κρίση και Πολιτικής Διακυβέρνησης» 

Κατά την επίσκεψη του στο χωριό των Πετρωτών ο Υφυπουργός είχε την ευκαιρία να 
συναντηθεί με τον Δήμαρχο Ορεστιάδας, Αδαμάντιο Παπαδόπουλο και τον Πρόεδρο της 
Κοινότητας Πετρωτών , Τάσο Κασαπίδη στην οποία συζητήθηκαν θέματα που απασχολούν την 
τοπική κοινωνία και τους κατοίκους της περιοχής. Στη συνέχεια ακολούθησαν επισκέψεις στην 
τοπική επιχείρηση «Ζεόλιθος Πετρωτών ‘Ο ΛΙΘΟΞΟΟΣ’» που εδρεύει στο χωριό, καθώς και μια 
σύντομη ξενάγηση στο Μουσείο Πέτρας, που στεγάζεται σε ένα από τα τελευταία σωζόμενα 
παραδοσιακά κτίσματα, τον αναπαλαιωμένο μύλο του οικισμού, σε έναν ειδικά 
διαμορφωμένο χώρο που έχει δημιουργηθεί για την  ανάδειξη της γεωλογικής παράδοσης της 
περιοχής μέσα από τις συλλογές πετρωμάτων του μουσείου, αλλά και τα προϊόντα που 
προέκυψαν από την επεξεργασία αυτών. 

Την Τρίτη, 19 Νοεμβρίου 2024, ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. 
Χρήστος Τριαντόπουλος, παρευρέθηκε στο Τακτικό Συνέδριο της Ένωσης Περιφερειών 
Ελλάδος (ΕΝΠΕ) στην Αλεξανδρούπολη και συμμετείχε στη θεματική αναφορικά με την 
κλιματική κρίση και την αποκατάσταση από φυσικές καταστροφές, εστιάζοντας στα τρία πεδία 
στενής συνεργασίας με τις περιφέρειες, την αποκατάσταση – μέσω έκτακτης χρηματοδότησης 
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– ζημιών σε δίκτυα και υποδομές με έμφαση στην ανθεκτικότητα, την υλοποίηση του πλαισίου 
της κρατικής αρωγής σε συνεργασία με τις επιτροπές και τα κλιμάκια των υπηρεσιών των 
περιφερειών, και τη συνεργασία στην προεργασία και υλοποίηση των σχεδίων 
ανασυγκρότησης και ανάπτυξης των περιοχών που επλήγησαν από μεγάλες φυσικές 
καταστροφές - ορισμένες φορές μέσα από ολοκληρωμένες χωρικές επενδύσεις. 

mailto:press@civilprotection.gr
http://www.civilprotection.gov.gr/

